

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Ильченко Александра Александровича на тему: «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы

Диссертационная работа Ильченко А.А. на тему «Финансовая грамотность как фактор повышения уровня жизни населения» посвящена крайне актуальной проблеме. Влияние современных как социально-экономических, так и геополитических процессов на особенности финансового поведения населения подчеркивает востребованность исследований, посвященных развитию финансовой грамотности. К тому же нельзя не подчеркнуть его актуальность в связи с утверждением осенью 2023 года Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры до 2030 года.

Вышесказанное предопределило цель исследования автора, которая, помимо сформулированной в диссертации, связана со всесторонним изучением возможностей и преимуществ развития финансовой грамотности. Такая целевая установка стала возможной благодаря своеобразной постановке научных задач, которые были связаны как с теоретическим обоснованием исследуемой проблематики, так и разработкой организационно-методических рекомендаций по развитию финансовой грамотности населения.

Заслуживает внимания рассмотрение проблем формирования и развития финансовой грамотности населения через призму их очевидного влияния на уровень жизни населения. Такой, своего рода, политэкономический окрас исследованию придала профессиональная деятельность Ильченко А.А., который, начиная с 2007 года (после завершения обучения в аспирантуре) работает на кафедре экономической теории ФГБОУ ВО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-

Барановского», являясь одновременно соискателем ученой степени кандидата экономических наук по данной кафедре.

Ильченко А.А. проявил себя крайне инициативным, организованным и ответственным исследователем, способным четко определять и формулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определять пути преодоления возникающих трудностей.

Именно поэтому, научная новизна полученных результатов заключается в разработке теоретических положений и формировании методических рекомендаций по развитию финансовой грамотности населения как фактора повышения уровня жизни.

Стоит особо обратить внимание, что наиболее значимые результаты исследования связаны с разработкой: проблемно-терминологического поля финансовой грамотности; модели диалектической взаимосвязи составляющих финансовой грамотности и социально-экономических характеристик уровня жизни населения; концептуального подхода к развитию финансовой грамотности населения; институционально-экономического механизма стратегирования развития финансовой грамотности населения; эвристической модели доктрины финансовой грамотности.

Указанные научные результаты стали возможными благодаря изучению существенного объема специальной экономической литературы, статистических данных, а также детальному анализу собственных опросов различных категорий населения относительно различных вопросов финансовой грамотности.

Диссертация выполнена на высоком научном уровне. Ее результаты нашли отражение в 18 научных работах. Среди них 1 коллективная монография, 9 статей в научных профессиональных и специализированных изданиях. Результаты исследования представлены на 8 научных конференциях.

Диссертация Ильченко А.А. является завершенным самостоятельным научным исследованием, которое имеет теоретическое и практическое значение для теории и практики развития финансовой грамотности населения. Работа

соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Научный руководитель:

и.о. заведующего кафедрой
информационных систем и технологий управления
ФГБОУ ВО «Донецкий национальный
университет экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского»,
доктор экономических наук, доцент



Подпись *В.О. Бессарабов*
В.О. Бессарабов заверяю
Начальник отдела кадров
Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Донецкий национальный университет
экономики и торговли имени
Михаила Туган-Барановского»

В.О. Бессарабов

